

陳龍安掌舵一週年 胡璉基金會獲各界迴響與好評

發布日期：2024/01/10 記者：林靈/專題報導。 點閱率：144

字型大小： [小](#) [中](#) [大](#)



胡璉基金會辦理戲劇藝術深耕培訓課程，廣受好評。（胡璉基金會提供）



胡璉基金會董事長陳龍安教授戮力於完善地區藝文生態環境，培植在地藝文人才。
(林靈攝)



胡璉基金會在陳龍安教授掌舵下推動文藝扎根，將藝術種子深入校園。(林靈攝)



胡璉基金會董事長陳龍安教授感謝基金會理監事的支持，並秉持著「為金門做點事」、「把胡璉將軍精神發揚光大」的理念，與大家共同努力。（林靈攝）

在地生根，深耕在地！胡璉文化藝術基金會董事長陳龍安教授作為胡璉基金會的扛鼎舵手，其接任基金會董事長屆滿週年，不僅以其完整豐厚的經歷與經驗，站在守成與創新的立場，踏實地引領基金會更接地氣的深化在地藝文量能，同時串連金門專業藝文人力暨資源，採取經驗分享及傳承的方式，加之深耕與深扎，隨著各項藝文深耕計畫的推動與落實，漸次將藝術的種子深入校園與社區。

在陳龍安教授帶領下，針對基金會組織的長期運營，制定與時俱進的發展計畫，基金會除持續扮演金門藝文深耕與發展的重要推手，更戮力於完善地區藝文生態環境，培植在地藝文人才，從外在的藝文表現深化到內在的美學涵養等方方面面，無不徹底落實，展現基金會的各項革新與實踐力。這一年來，該基金會諸多績效有目共睹，亦搏得在地鄉親與各界學者專家的極高評價。

蔡連輝將軍指出，胡璉基金會成功的透過講座、活動、觀摩、教學，將在地文化以多元和創新的方式深入社區和學校，讓文化傳承生活化，使悠閒沉靜的金門注入更多活力元素。此外，基金會創意的運用學校和社區作為媒介平台，連結金門島上的文化傳承，由點向面累積能量，向下扎根、向上發展；他並指出，基金會所舉辦的座談和研討活動，幾乎都以國際活動的標準來辦理，讓人「看到金門」。蔡連輝進一步說明，基金會在推動藝術文化的過程中，特別突顯金門特殊的戰地文化，創新善用可貴的戰地資產，藉由導覽和研討提醒曾經烽火連天的金門所孕育出的特有戰地生活文化，並從中提醒和平的可貴。更重要的是，現在的基金會有別於過往，尤重「創新」和「多元」，加之投入極大熱情，讓基金會也別於一般公

務部門流俗於婚喪喜慶的政治化行程，而是專注於文化推廣活動和教育的扎根。

鄭有諒將軍說，胡璉基金會自去年由陳龍安博士接掌董事長後，以其學術地位及創造思考力、廣泛的人脈關係及對家鄉的熱愛，展現出超能的執行力，一年來積極規劃文教藝術多元的盤根計劃，為下一代學子扎根深化，培育更多地區人才。鄭有諒認為，陳董事長不僅讓大家在緬懷胡璉將軍之時，亦將胡璉將軍愛鄉愛民的精神及理想發揚光大；且這一年來有別與以往，陳龍安博士舉辦諸多活動，包括學術講演、書法比賽、拜會各界領袖及藝文社團等，真正為地區藝文人才的扎根走出了一大步，處處看見陳董事長的用心、魄力與理想，也希望各界給予支持及支援，讓胡璉基金會展現最大功能，永續耕耘，持續造福地區學子。

金門閩聲愛樂協會理事長暨金門基督教會董事長陳世聰除對胡璉基金會一年來的努力表示肯定外，他並認為，基金會為金酒企業之基金會，宗旨之一可訂：為紀念與緬懷胡璉將軍對金門的付出與貢獻，又因後起的議員對胡璉將軍的歷史並不熟悉，建議金酒可以文化公益企業之姿支持金門地區藝文活動，支出之經費又可減免徵煙酒稅；而基金會雖是NGO，仍須組織人員與經費預算，一為例行之年度經常費，一為計畫型之經費，為尋求支持，建議可聘關心金門藝文活動之議員為顧問，加強基金會的支持力量；至於基金會宜以藍海策略推動有異於縣府機關和民間社團的一應業務事宜，如：將失傳的民俗技藝加以傳承、長期扶持在地深耕的民間社團、認識金門在地歷史文化生態的青少年營會、行銷金門觀光與文化的兩岸暨台金交流活動等，至於獎學金乃屬社會福利，他建議往後可省略不做。此外，基金會可盤整金門藝文團體運作現況，亦可辦理整合性論壇，提供縣府經費補助之參考。

陳世聰接續說道，自去年陳董事長上任後，辦理各式活動令人眼睛一亮，不但針對金門傳統技藝進行薪傳，且辦理很多創意性的學生及成人工作坊和戲劇營等，如3D動畫花帽阿獺、胡璉將軍營地之旅成長營、戲劇藝術深耕培訓、假日親子創造力學習營等，將胡璉基金會這冷衙門炒熱成充滿動力和活力的熱平台，令人耳目一新、刮目相看，今昔對比有如天差地別。李錫南校長表示，在陳龍安博士的主持下，其以無私精神溝通胡璉與金門百姓間的關聯，且基金會與各界互補，致力於金門文化拓展，端正社會風氣，發揚金門精神之人文建設，奉獻家鄉；陳龍安博士以創造教育貫串於工作中，並憑藉專業著力於組織改造、人員培訓，透過基金會平台，發掘與爭取藝文教育各界之夥伴關係，為鄉親提供創新活動型態，植入人文素養。目前基金會的努力成效有目共睹，同時結合教育與藝文資源，獎助與培植金門明日之星，此外，他也建議，可創造與發掘更多與胡璉對金門、胡璉與金門百姓間的相關史實或田野調查，並開發文創商品。

雅博客書店創辦人蔡志堅說，陳龍安董事長在理應含飴弄孫、周遊世界的年紀，卻懷揣道家的雄心跳火坑，為金門子弟做文化扎根，且其行動力甚為驚人，令人感佩。胡璉將軍的子弟兵梁懷茂教授特別讚揚陳龍安董事長切實詮釋了基金會的內涵，開展了基金會功能，發揮基金會的最大效用。全國私立學校教育產業工會秘書長王宏男博士表示，陳龍安董事長畢生致

力教育，一生在外奔波，返鄉貢獻心力，且其總是以積極、誠懇、陽光、正向、謙虛態度待人，陳董事長將基金會扎根在20所小學，群策群力、毫無保留的落實其教育理念，精神可勉，勇氣可嘉。

本報社社長陳榮昌也說，胡璉基金會董事長陳龍安博士是國內首屈一指的創意家，創意點子無窮，引領青年學子造夢圓夢；他同時也是實踐家，藉由各項人才培訓計畫，深耕藝文，造福學子；他更是宣傳家，透過各項創意十足的活動，以嶄新面貌被看見，讓胡璉基金會成為藝文亮點、文化平台。

陳為學校長則指出，他觀察胡璉基金會這一年來的運作，有下列幾點感想：一、事在人為，有志竟成：陳董事長這一年來，在扎根金門藝術與文化方面著力甚深，辛勤擘劃，親力親為，冀望能為自己鍾愛的故鄉，播下藝術與文化的種子。他認為，在陳董事長的精心耕耘下，已甚具成效，假以時日，定能百尺竿頭、更上層樓。二、藝術文化，從小扎根：舉凡金門的跳鼓陣、傀儡戲、版畫、閩南文學、烏克麗麗、書法、藝文參訪……，陳董事長都親訪相關主管官署及承辦學校，完成許多不可能的任務，令人敬佩。三、台金名師，共創雙贏：除在地師資以外，陳董事長還透過自己的師友關係，禮邀台灣大咖如「台灣戲劇之父」吳靜吉、怒潮老校友梁懷茂教授、縣籍旅台軍旅傑人黃奕炳將軍等人來金授課，對啟發及催化研習學員、學生心嚮往之、見賢思齊，起到很大的鼓舞力量。四、廣結善緣，止於至善：陳董事長本身是國際知名的創造思考教育專家，一有機會，他即把握向學員、學生宣導教育的機會，讓與會的每一位學（生）員，都有如沐春風的感覺，每次聽完演講，咸感受益良多，意猶未盡。

陳為學認為，陳龍安董事長對家鄉的大愛與付出，令人動容，至盼金門的藝術文化扎根工作，在陳董事長所領導的團隊推波助瀾下，更為日起有功、超越精進。陳為學進一步表示，身為家鄉的一份子，我們更願意付出自己的所有、所能，為自己家鄉的學子謀求更大的福祉，為他們的美好未來創造更多的可能。

胡璉基金會董事翁維璐表示，陳龍安董事長是一位積極熱心、頗富效率的人，渾身充滿十足信心和滿滿戰鬥力，在其人生字典裡好像找不到「困難」這兩個字；自其上任以來，新人新氣象，積極作為，除了推動原有的政策，還努力推展新頁。尤在急難救助方面令人特別有感，他不但率領工作夥伴親自造訪，並顧及受訪者的心態，那是一種溫馨的關懷、感同身受的心靈慰藉，由衷祈盼胡璉基金會在陳龍安董事長的努力作為下發光發熱！並將胡璉精神發揚光大，此乃胡璉基金會之福，亦是地方之幸。金門童軍協會理事長楊振忠更直指，胡璉將軍對年過70歲的老金門人來說，是掛在嘴上的敬仰人物，大家心目中對他充滿感恩；但胡璉基金會則是在陳龍安教授接任董事長後，尤其在112年期間，在金門日報報導中，常看到基金會辦理各項文化藝術活動，涵蓋層面從幼兒園、小學、中學到金門大學及成年人；而陳董事長為了瞭解童軍活動對青少年服務的精神與童軍的國際性，還特別參加中華民國國家研習

營在金門舉辦的第114期童軍輔導人員木章訓練，基金會並將在113年2月舉辦童軍成長營。陳董事長在退休之後、回到金門，全力投入推展金門文化藝術活動，這是我們金門人的福氣！更是令人敬佩的學者，學習的偶像！

燕南書院院長暨胡璉基金會文化與藝術諮詢委員楊樹清表示，他與陳龍安教授相識、相交、相惜，跨越30餘寒暑，而陳龍安教授主持的金門人才向下扎根培訓計畫，時間規畫為期10年，計畫範圍及對象將以金門五鄉鎮涵蓋20所小學，縮短城鄉差距，改善地方教育品質；透過金門人才扎根、培育計畫，教育家陳龍安不變的創意，不滅的熱情，一路走來，始終如一，一心殷殷於金門文化與藝術的扎根發展。新的一年，也祈願在回顧與前瞻中，再從「心動·行動·互動」中，找到新的突破，找回金門人失落的價值。

[上一則：減輕光污染 環境部發布管理指引](#)

[下一則：南投縣金同會理事長改選 蔡水棟...](#)


相關新聞

- [減輕光污染 環境部發布管理指引](#)
- [落實減碳 縣府召開氣候變遷因應推動會議](#)
- [西村鋼盔九重葛去年遭颱風吹斷 今年重現生機](#)
- [強風中成功降落畫面曝光 機師被讚：技術真好](#)
- [詐騙集團話術結合時事「大選專案」引誘民眾投資](#)

熱門新聞

- [2024跨年晚會 金門有go嗨 12/31與您有約](#)
 - [活化光華酒窖 金酒推限量9999罈三年窖藏高粱 1/8抽籤](#)
 - [一日兩起 金門紅會啟動小三通兩岸人道救援](#)
 - [陳福海就任周年前夕 陸放寬金酒通關限制](#)
 - [光華園酒窖20L-59.2度金高價購 9,999人中籤](#)
-

金城分銷處

金門縣金城鎮民族路90號 

(082) 328728

金湖分銷處

金門縣金湖鎮山外里山外2-7號 

(082) 331525

金沙分銷處

金門縣金沙鎮官嶼里官澳36號 


0933-699-781

金寧分銷處

金門縣金湖鎮武德新莊118號 

0910334484

烈嶼分銷處


金門縣烈嶼鄉后頭34之1號 

(082) 363290、傳

真：375649、手機：


0963728817

金山分銷處

金門縣金城鎮民族路92號 

(082) 328725

夏興分銷處

金門縣金湖鎮夏興84號 

(082) 331818